

述职报告

驻千阳县水沟镇纸坊沟村工作队员李道元

派出帮扶单位：宝鸡文理学院

2023年以来，根据宝鸡文理学院选派，我继续在千阳县水沟镇纸坊沟村履行驻村工作队员工作，工作中，在县委、县政府的正确领导下，配合水沟镇党委、政府和纸坊沟村两委班子成员积极开展乡村振兴工作。在帮扶单位宝鸡文理学院领导的高度重视和关心下，认真贯彻落实乡村振兴政策，坚持解放思想，开拓创新，围绕乡村振兴任务及驻村工作队员职责，切实做好各项工作，积极为脱贫户、困难户办实事办好事，把党对群众的惠民政策落到实处，取得了一些成绩，经受了基层锻炼，收获良多。现将半年来驻村工作汇报如下：

一、了解掌握驻村基本情况：

纸坊沟村共有脱贫户 188 户，867 人，其中 10 户 20 人列为防返贫预警监测 2023 年采取政策帮扶 7 项，在中蜂养殖、土地转让、土猪养殖等增收项目上增加收入。目前已有 185 户实现年人均收入超 13000 元水平，通过产业帮扶、单位帮扶、队员帮扶，已完成帮扶任务。

二、开展帮扶工作情况

1、重学习，强思想。在派驻村，积极参加县委组织的乡村振兴政策培训，了解对农村基本工作的要求、职责。结合脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接政策，深刻领会政策精神，认

真自学了各项政策和惠农措施，驻村期间，还积极参加村党支部活动，积极为纸坊沟村经济发展出谋划策。通过不断学习，充分认识到了做好驻村工作队员的重大意义，进一步丰富了理论知识，提高了业务水平，理清了工作思路，增强了自身素质，也为做好农村工作打好了基础。

2、理思路，定规划。到村后，我把村情民意调查作为进村到岗的第一项工作，根据实际需要，以座谈会、上门走访等方式，深入群众，调查研究，通过各种方式对纸坊沟村三类人员、脱贫户、监测户的基本情况有了较全面详实的了解。同时积极参加村里的各种会议，与村干部和村民座谈，研讨村里的发展情况。在摸清村情的基础上，与村干部一起共商发展大计，积极帮助所驻村制定发展规划。在理清发展思路的同时，结合农技技术指导、农村劳动力素质培训等，发挥自身优势，争取各方支持，取得了一些有成效的成果。

3、强组织，提能力。积极参与村党支部贯彻党的二十大精神学习教育活动，向群众宣传党的惠民政策，协助村支部大力抓好党建工作，提高村支部一班人的创造力、凝聚力、战斗力，提高大家的创业热情和服务群众的能力。

三、存在的问题：

1、对村情户情了解不足，对走访的技巧运用不熟练，惠民政策宣传普遍性不到位，能当场答复解决的问题少，对一些需要长时间整改的意见和建议，受条件局限不能解决的，未

能及时整理归档反馈上报。

2、仍有部分群众认为走访解决不了实际问题，时限性应提高。

3、脱贫户内生动力不足。一些脱贫户文化素质低，思想消极保守，主观创业意识差，安于现状，有严重依赖思想，脱贫内生动力不足，“等、靠、要、懒”的思想严重，部分脱贫户家庭缺少劳力，缺乏发展经济的能力。现在相当一部分脱贫户只会传统的种植模式，需要一定技术的种养模式学不会。少数脱贫户产生了“越穷越实惠、越穷越光荣”的扭曲心理，存在着一种比物质贫困更严重、更难治愈的“志气贫困”。

四、下一步打算：

进一步加大乡村振兴力度和宣传，以乡村振兴为立足点和出发点，具体措施如下：

1、根据村里实际情况，与村两委成员采取共同学习、定期培训、交流经验等多种方式，拓宽发展思路，增强干事创业的责任感，形成基层党员干部真心带领群众抓发展、为群众办实事的大好局面。

2、认真开展走访调研。熟知村民的愿望和要求，仔细分析研究掌握好第一手资料，做到心中有数，再按照生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主的总体要求，做好工作实施方案，重点突出、分步实施、整体推进。

深入考察研究符合村民意愿、适合本村发展的路子，提高村民收入。

3、加大宣传力度，提高宣传，播放宣传覆盖全村，通过群众喜闻乐见，易于接受、实用方便的方式宣传。确保先进性党的政策宣传活动不走过场，富有实效。

4、找准村产业发展方向，争取项目资金，通过走出去和请进来积累先进经验，因地制宜发展村集体经济，以产业发展带动乡村振兴。

今后，我将认真对照自身不足，锐意进取，开拓创新，为纸坊沟村的振兴做出自己应有的贡献。

2023年12月